КВАНТОВАЯ ФИЗИКА 
1. Теория теплового излучения Планка в применении к макроскопическим системам получена за счет:

1) использования законов классической физики;

2) отказа от законов классической физики;

3) изменения законов классической физики;

4) среди приведенных ответов нет правильного.

2. Как согласно гипотезе Планка абсолютно черное тело излучает энергию? 

1) непрерывно;

2) порциями;

3) при высоких температурах непрерывно, а при низких порциями;

4) и непрерывно, и порциями одновременно. 

3. Что можно сказать об относительной температуре красных и голубых звезд?

1) температура красных больше температуры голубых;

2) температура красных звезд меньше температуры голубых;

3) по цвету звезд нельзя судить об их температуре;

4) температуры звезд одинаковы.

4. Во сколько раз мощность электромагнитного излучения с единицы поверхности голубой звезды с температурой 3.104К больше аналогичной величины для желтой звезды с температурой 6.103К? 

1) в 5 раз;

2) в 25 раз;

1) в 125 раз;

2) в 625 

5. Как распределяется энергия излучения абсолютно черного тела по длине волны? 

1) Энергия излучения вначале растет с увеличением длины волны, а затем, пройдя через максимум, убывает. 

2) Энергия излучения абсолютно черного тела обратно пропорциональна длине волны.

3) Энергия излучения абсолютно черного тела прямо пропорциональна длине волны;

4) Энергия излучения вначале убывает с увеличением длины волны, а затем, пройдя через максимум, растет. 

6. При увеличении температуры нагретого тела максимум интенсивности излучения:

1) не смещается;

2) смещается к большим длинам волн;

3) смещается к меньшим длинам волн;

4) среди приведенных ответов правильного нет.
7. светом при излучении его атомом, и …

1) длиной волны света;

2) частотой изменения напряженности в световой волне;

3) скоростью световой волны;

4) амплитудой световой волны.
8. Как изменился бы вес тел на Земле, если бы постоянная Планка уменьшилась в 2 раза?

1) Не изменился бы.

2) Увеличился в 4 раза.

3) Увеличился в 2 раза.

4) Увеличился в 16 раз.

9. Постоянная Планка h имеет размерность:

1) Дж/с;

2) Дж .м/с;

3) Дж.м;

4) Дж.с. 

10. Фотоэффект – это …

1) свечение металлов при пропускании по ним тока;

2) нагрев вещества при его освещении;
3) синтез глюкозы в растениях под действием света;
4) выбивание электронов с поверхности металла при освещении его светом. 

11. Какой заряд окажется на двух цинковых пластинах, одна из которых заряжена положительно, а другая – отрицательно, если их облучить ультрафиолетовым светом?

1) Обе пластины будут иметь отрицательный заряд.

2) Одна пластина приобретет положительный заряд, другая – отрицательный.

3) Обе пластины будут иметь положительный заряд;

4) Заряд с пластин исчезнет.

12. Явление фотоэффекта можно объяснить …

1) только волновой теорией света;

2) волновой и квантовой теориями света;

3) только квантовой теорией света;

4) в одних случаях – волновой, в других – квантовой теорией света.

13. При освещении пластины зеленым светом фотоэффекта нет. Будет ли он наблюдаться при облучении той же пластины красным светом? 

1) нет;  

2) да;  

3) в зависимости от мощности источника света;  

4) в зависимости от источника красного света.

14. Как изменяется со временем заряд отрицательно заряженной цинковой пластины, если ее облучать ультрафиолетовыми лучами?

1) уменьшается;   

2) увеличивается;   

3) не изменяется;

4) то увеличивается, то уменьшается. 

15. Как изменится фототок насыщения при увеличении частоты облучающего света и неизменном световом потоке?

1) увеличится;   

2) не изменится;   

3) уменьшится;

4) сначала увеличится, затем уменьшится.

16. От каких параметров зависит значение фототока насыщения?

1) От светового потока;

2) От частоты облучающего света;

3) От скорости вылетающих электронов;

4) От температуры металла.

17. Как зависит запирающее напряжение фототока от длины волны облучающего света?

1) Прямо пропорционально длине волны;

2) Обратно пропорционально длине волны;

3) Не зависит;

4) Среди приведенных ответов правильного нет.

18. Фотоэлемент освещается светом. Граничная частота света уменьшается, если …

1) уменьшить длину волны;

2) уменьшить частоту света;

3) уменьшить работу выхода катода;

4) увеличить частоту света;
19. Как изменится вид вольт - амперной характеристики, если, не изменяя частоты света и светового потока, увеличить работу выхода электрона из металла?

1) увеличится фототок насыщения;

2) уменьшится фототок насыщения;

3) увеличится модуль задерживающего напряжения;

4) уменьшится модуль задерживающего напряжения;

20. Какое из утверждений о свойствах фотона правильно?

А. Фотон является частицей электромагнитного поля.

Б. Фотон движется в веществе со скоростью, меньшей скорости света.

В. Фотон существует только в движении.

1) А и В;

2) А, Б и В;

3) А и Б;

4) Б и В.

21. Как изменится масса фотона при переходе света из воздуха в воду?

1) увеличится;

2) уменьшится;

3) сначала уменьшится, затем увеличится;

4) не изменится.

22. Какая формула определяет импульс фотона? 
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1) А, Б, В;

2) А и Б;

3) Б; 

4) В;


23. Скорость фотона …

1) больше скорости света
2) меньше скорости света

3) равна нулю
4) всегда равна скорости света

24. Сетчатка глаза начинает реагировать на желтый свет с длиной волны 600 нм при мощности падающего на нее излучения 1,98.10-18Вт. Сколько фотонов при этом падает на сетчатку глаза каждую секунду?

1) 500;

2) 3000;

3) 6;

4) 100;

25. Длина волны падающего рентгеновского излучения равна 2,4.10-11м. после рассеяния на электроне длина волны излучения стала равной 2,6.10-11м. Какую часть своей первоначальной энергии фотон передал электрону?

1) 17,8%;

2) 12,4%;

3) 7,6%;

4) 6,2%.

26. Уравнение Эйнштейна для фотоэффекта представляет собой применение к данному явлению:

1) закона сохранения импульса;

2) закона сохранения энергии;

3) закона сохранения заряда;

4) закона сохранения массы.

27. По какому из приведенных выражений можно определить красную границу фотоэффекта? 
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28. Какие факторы определяют красную границу фотоэффекта?

1) длина волны;

2) вещество катода;

3) вещество анода;

4) частота света.

29. Длина волны облучающего света уменьшилась в 2 раза. Как изменилась работа выхода электронов?

1) Не изменилась;

2) Уменьшилась в 2 раза;

3) Увеличилась в 2 раза;

4) Увеличилась в 4 раза.

30. Если фотоны с энергией 6 эВ падают на поверхность вольфрамовой пластины, то максимальная кинетическая энергия выбитых ими электронов равна 1,5 эВ. Минимальная энергия фотонов, при которой возможен фотоэффект, для вольфрама равна:

1) 7,5 эВ;

2) 1,5 эВ;

3) 4,5 эВ;

4) 9 эВ;

31. Потенциал, до которого может зарядиться металлическая пластина, работа выхода электронов из которой 1,6 эВ, при длительном освещении потоком фотонов с энергией 4 эВ, равен:

1) 5,6 В;

2) 3,6 В;

3) 2,8 В;

4) 2,4 В;
32. Кинетическая энергия фотоэлектронов при внешнем фотоэффекте увеличивается, если …

1) увеличивается работа выхода электронов с поверхности металла;

2) уменьшается работа выхода электронов с поверхности металла;

3) уменьшается энергия кванта падающего света;

4) увеличивается интенсивность светового потока.

33. Фотоэффект у некоторого металла начинается при частоте падающего света (0. Чему равна частота света, при которой при наличии задерживающего потенциала Uз фототок станет равным нулю?
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34. Определить максимальную скорость фотоэлектронов, если фототок прекращается при задерживающем напряжении 1 В.

1) 0,6.106 м/с;

2) 0,6.107 м/с;

3) 0,84.106 м/с;

4) 0,43.106 м/с;





35. Работа выхода электрона из металла А = 3,3.10-19Дж. Какова наименьшая частота света, при которой еще наблюдается фотоэффект?

1) 0,2.1014 Гц;

2) 5.1014 Гц;

3) 20.1014 Гц;

4) 2.1014 Гц; 

36. Если наибольшая длина волны излучения, способного вызвать фотоэффект у платины, равна 0,234 мкм, то при облучении платины излучением с частотой 1,5.1015 Гц наибольшая кинетическая энергия вырываемых электронов будет равна:

1) 8,16.10-19 Дж;

2) 5,24.10-19 Дж;

3) 3,64.10-19 Дж;

4) 1,44.10-19 Дж;

37. Укажите вещество, для которого возможен фотоэффект под действием фотонов с энергией 4,8.10-19 Дж.

1) платина (Авых = 8,5.10-19Дж);

2) серебро (Авых = 6,9.10-19Дж);

3) литий (Авых = 3,8.10-19Дж);

4) для любого металла.   





 
38. На катод фотоэлемента падает свет с энергией квантов излучения равной Е0. Работа выхода электрона равна А. Скорость выбитых электронов при достижении анода равна нулю. Работа, совершаемая задерживающим полем, равна:

1) Е0 - А;

2) Е0 + А;

3)  А - Е0 ;

4) - Е0 – А.

39. Граничная длина волны для материала катода фотоэлемента λm=1мкм. Зеленый свет с длиной волны λ=500 нм падает на катод (h.c=1242 эВ). Сила тока через фотоэлемент обращается в ноль при величине тормозящей разности потенциалов между анодом и катодом:

1) 1,28 В;

2) 2,484 В;

3) 1,242 В;

4) 4,24 В;

40. При освещении катода вакуумного фотоэлемента потоком монохроматического света происходит освобождение фотоэлектронов. Как изменится максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов при увеличении частоты света в 2 раза?

1) увеличится в 2 раза;

2) увеличится менее чем в 2 раза;

3) увеличится более чем в 2 раза;

4) не изменится;

41. График представляет зависимость максимальной энергии фотоэлектронов от частоты падающих на катод фотонов. Определите по графику энергию кванта с частотой (1. 
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1) 1,5 эВ;

2) 2,0 эВ;

3) 3,5 эВ;

4) 0,5 эВ. 

42. Де Бройль выдвинул гипотезу, что частицы вещества (например, электрон) обладают волновыми свойствами. Эта гипотеза впоследствии была …

1) опровергнута путем теоретических рассуждений;

2) опровергнута экспериментально;

3) подтверждена в экспериментах по дифракции электронов;

4) подтверждена в экспериментах по выбиванию электронов из металлов при освещении.

43. Оцените длину волны де Бройля, соответствующую электрону, движущемуся со скоростью 7.106 м/с. 

1) 10-7 м;

2) 10-10 м;

3) 10-13 м;

4) 10 -15 м. 

44. Какие свойства света подтверждает эффект Комптона? 

1) волновые свойства света; 

2) квантово-волновые свойства света;

3) квантовые свойства света;

4) среди приведенных ответов правильного нет.

45. В области каких волн процентное изменение энергии фотона при Комптон - эффекте на свободном электроне наибольшее?

1) в области микроволн (λ = 3.10-2 м);

2) в области видимого света (λ = 5.10-7 м);

3) в области рентгеновских лучей (λ = 10-10 м); 

4) в области (-лучей (λ = 10-12 м). 

46. Что удивительного было в результатах опыта Резерфорда по исследованию рассеяния (-частиц в веществе? 

1) Небольшая доля (-частиц испытывала отклонения на очень большие углы, остальные проходили почти без отклонений.

2) Большинство (-частиц проходило через тонкий листок золота, но все значительно изменяли направление движения.

3) Большинство (-частиц не проходило сквозь листок золота, проходили лишь отдельные частицы, значительно изменяя направление движения.

4) Все (-частицы проходили и не изменяли направление движения. 

47. В чем модель атома по Резерфорду была ближе к истине в сравнении с моделью атома по Томсону?

1) В ней была устранена проблема неустойчивости атома в результате излучения электромагнитных волн электронами.

2) В ней было введено представление о квантовых переходах.

3) В ней были введены понятия атомного ядра и электронной оболочки.

4) В ней была высказана гипотеза о самопроизвольном превращении одного химического элемента в другой в результате радиоактивного распада.

48. Какое из утверждений не является частью модели атома по Резерфорду?

1) В нейтральном атоме имеется положительно заряженное ядро очень малых размеров, в ядре сосредоточена большая часть массы атома.

2) Электроны в атоме под действием кулоновских сил притяжения движутся вокруг ядра, как планеты движутся вокруг Солнца.

3) Атом может изменять свою энергию только дискретно, путем перехода из одного квантового состояния в другое.

4) В нейтральном атоме имеется отрицательно заряженное ядро очень малых размеров, в ядре сосредоточена большая часть массы атома.

49. Электроны не могут изменить траекторию (-частицы в опыте Резерфорда, так как…

1)  заряд электрона очень мал по сравнению с зарядом (-частицы.

2) масса электрона значительно меньше массы (-частицы.

3) электрон имеет отрицательный заряд, а (-частица – положительный. 

4) скорость (-частицы больше скорости электрона.

50. Силы, отклоняющих (-частицы от прямолинейной траектории в опытах Резерфорда …

1) гравитационные;

2) электромагнитные;

3) слабые;

4) ядерные. 

51. Какое из приведенных ниже высказываний выражает первый постулат Бора?

1) Атом состоит из ядра и электронов. Заряд и почти вся масса атома сосредоточены в ядре.

2) Положительный заряд атома рассредоточен по всему объему атома, а отрицательно заряженные электроны «вкраплены» в него.

3) Существуют стационарные орбиты, двигаясь по которым электрон не излучает электромагнитных волн. 

4) Отрицательный заряд атома рассредоточен по всему объему атома, а положительно заряженные электроны «вкраплены» в него.

52. Какое из приведенных ниже высказываний выражает второй постулат Бора?

1) Атом состоит из ядра и обращающихся вокруг ядра электронов. Положительный заряд и почти вся масса атома сосредоточены в ядре.

2) При переходе электрона с одной орбиты на другую орбиту атом излучает (или поглощает) квант электромагнитной энергии.

3) Атом состоит из ядра и электронов. Заряд и почти вся масса атома сосредоточены в ядре.

4) Атом состоит из ядра и обращающихся вокруг ядра электронов. Отрицательный заряд и почти вся масса атома сосредоточены в ядре.

53. Частота фотона, излучаемого при переходе из возбужденного состояния Е1 в основное состояние Е0 определяется выражением… 

1) Е0/h;

2) (Е1 + Е0)/h;
3) Е0 . h;
4) (Е1 - Е0)/h. 
54. Какое из приведенных ниже утверждений не соответствует смыслу постулатов Бора?

1) В атоме электроны движутся по круговым орбитам и излучают при этом электромагнитные волны.

2) Атом может находиться только в одном из стационарных состояний, в стационарных состояниях атом энергию не излучает. 

3) При переходе из одного стационарного состояния в другое атом поглощает квант электромагнитного излучения.

4) При переходе из одного стационарного состояния в другое атом излучает квант электромагнитного излучения.

55. Чему равна энергия фотона, излучаемого при переходе из возбужденного состояния Е1 в основное состояние Е0? 

1) Е1 + Е0;

2) Е1 - Е0;

3) Е1;

4) Е0.

56. Какое из приведенных ниже высказываний правильно описывает способность атомов к излучению и поглощению энергии при переходе между двумя различными стационарными состояниями?

1) Может излучать и поглощать фотоны любой энергии.

2) Может излучать и поглощать фотоны лишь с некоторыми значениями энергии.

3) Может излучать фотоны любой энергии, а поглощать лишь с некоторыми значениями энергии;

4) Может излучать фотоны лишь с некоторыми значениями энергии, а поглощать фотоны любой энергии.

57. Электрон в атоме водорода перешел с четвертого энергетического уровня на второй. Как при этом изменилась энергия системы электрон – ядро?

1) не изменилась;

2) увеличилась;

3) уменьшилась;

4) сначала увеличилась, затем уменьшилась.

58. При облучении атома водорода электрон перешел с первой стационарной орбиты на третью, а при возвращении на прежнюю орбиту он переходил постепенно: с третьей на вторую, а затем на первую. Что можно сказать об энергии квантов, поглощенных и излученных атомом?

1) Энергия поглощенного кванта больше энергии отдельных излученных квантов. 

2) Энергия поглощенного кванта меньше энергии отдельных излученных квантов. 

3) Энергия поглощенного кванта равна энергии отдельных излученных квантов. 

4) Среди приведенных ответов правильного нет.

59. Сколько квантов с различной энергией может испускать атом водорода при переходе электрона с третьей орбиты на первую?

1) 1;

2) 2;

3) 3;

4) 4. 

60. Линейчатые спектры излучения дают возбужденные атомы, которые не взаимодействуют между собой. Какие тела имеют линейчатый спектр излучения?

1) Раскаленные разряженные газы и насыщенные пары.

2) Слабонагретые газы под большим давлением и насыщенные пары.

3) Сильноразреженные газы и ненасыщенные пары.

4) Любые газы и пары.

61. Какой спектр можно наблюдать с помощью спектроскопа от раскаленной спирали электролампочки?

1) сплошной;

2) линейчатый;  

3) полосатый;

4) никакого спектра не будет.

62. Почему в спектре поглощения одного и того же химического элемента темные линии расположены точно в местах цветных линий линейчатого спектра излучения?

1) Атомы каждого химического элемента поглощают только те лучи спектра, в которых частота излучения больше, чем они излучают.

2) Атомы каждого химического элемента поглощают только те лучи спектра, которые они сами излучают. 

3) Атомы каждого химического элемента излучают лучи одинаковой длины.

4) Атомы каждого химического элемента поглощают только те лучи спектра, в которых частота излучения меньше, чем они излучают.

63. Чем отличаются линейчатые спектры излучения различных химических элементов?

1) Количеством линий;

2) Количеством и расположением линий;

3) Цветом линий;

4) Количеством, расположением и цветом линий.

64. Для определения химического состава вещества необходимо с помощью спектрометра исследовать спектр излучения и сравнить его с каталогом спектров излучения химических элементов. Для этого надо небольшое количество этого вещества:

1) нагреть; 

2) испарить; 

3) нагреть и расплавить;

4) нагреть, расплавить и испарить. 

65. По каким спектрам можно производить спектральный анализ?

1) по любым;

2) по линейчатым;

3) по сплошным;

4) по линейчатым, поглощения и испускания. 

66. Какой химический элемент впервые был открыт благодаря спектральному анализу?

1) гелий;

2) неон;

3) аргон;

4) водород.

67. Измеряя интенсивность спектральных линий элемента, определяют:

1) присутствие элемента в исследуемой пробе;

2) температуру вещества;

3) количество данного элемента в исследуемой пробе;

4) присутствие и количество элемента в исследуемой пробе.

68. К какому виду излучения относится свечение звезд?

1) к тепловому;

2) к люминесцентному;

3) и к тепловому, и к люминесцентному;

4) к любому.

69. К какому типу излучателей относятся лампы дневного света?

1) тепловому;

2) электролюминесцентному;

3) фотолюминесцентному;

4) хемилюминесцентному.

70. В лампах дневного света источником излучения служит электрический разряд в парах ртути, в котором образующиеся возбужденные атомы ртути излучают, в основном, невидимое ультрафиолетовое излучение. Видимый свет в этих лампах обусловлен:

1) прохождением сквозь стеклянные стенки лампы только видимого света;

2) поглощением ультрафиолетового света атомами специального люминофора на стенках, его разогревом до температуры «белого каления»;

3) свечением воздуха вокруг лампы, поглощающего испускаемый ею ультрафиолет;

4) среди приведенных ответов правильного нет.

71. Счетчик Гейгера – прибор для автоматического счета

1) γ-квантов

2) электронов
3) α-частиц   

4) γ и α частиц

72. Камеру Вильсона помещают в магнитное поле для
1) изменения трека частицы

2) получения точных измерений физических характеристик

3) лучшей видимости трека

4) фотографирования трека
73. Одним из главных источников информации о поведении и свойствах частиц в камере Вильсона и пузырьковой камере является…

1) число частиц

2) масса частиц

3) энергия частиц

4) трек частицы 

74. На рисунке приведены треки, образовавшиеся в результате распада нейтрона на протон и электрон в камере Вильсона (Вектор магнитной индукции перпендикулярен плоскости рисунка на нас). Какой из треков оставлен нейтроном?

1) 1

2) 2                  








   1

3) 1 и 2

4) нейтрон не оставляет трек    

                                                                                                                                                              2

75. В камере Вильсона, помещенной во внешнее магнитное поле таким образом, что вектор магнитного поля направлен перпендикулярно плоскости рисунка на нас, были сфотографированы треки двух частиц. Какие из треков могут принадлежать электрону?    

1). 1

2) 2
3) 1 и 2









      1            2 

4) трек электрона не нарисован.  




76. В настоящее время широко распространены лазерные указки, авторучки, брелоки. При неосторожном обращении с таким (полупроводниковым лазером можно…

1) вызвать ожог кожи тела

2) прожечь костюм
3) получить опасное облучение организма

4) повредить сетчатку глаза при прямом попадании лазерного луча в глаз
77. В 1963 году за использование явления индуцированного излучения для создания микроволнового генератора были награждены Нобелевской премией

1) Н.Г. Басов, А.М. Прохоров и Ч. Таунс
2) Н.Г. Басов, Ч. Таунс и В.А. Фабрикант

3) В.А. Фабрикант, Н.Г. Басов и А.М. Прохоров

4) Ч. Таунс и В.А. Фабрикант

78. Каким из свойств не обладают лазерные источники света?

1) свет лазера обладает исключительной монохроматичностью

2) самые мощные источники света
3) способны создавать пучки света с очень малым углом расхождения

4) в лазерах атомы излучают свет независимо друг от друга
79. Излучение лазера - это:

1) тепловое излучение

2) вынужденное излучение
3) спонтанное (самопроизвольное) излучение

4) люминесценция

80. Выберите характеристики излучения лазерной указки:

А. Монохроматическое

Б. Вынужденное

 1) А

 2) Б

 3) А и Б
 4) ни А, ни Б 

81. Лазер используется для проведения хирургической операции благодаря 

1) когерентности излучения

2) высокой интенсивности излучения

3) малой расходимости пучка света
4) всем трем свойствам

82. β-частицы – это:

1) протоны

2) фотоны

3) нейтроны

4) электроны
83. При α-распаде изменяется:

1) только заряд ядра

2) только масса ядра

3) и заряд, и масса
4) ни то, ни другое 

84. γ-излучение, это поток …

1) электронов

2) ядер атомов гелия

3) квантов электро - магнитного излучения, испускаемых атомными ядрами

4) квантов электро - магнитного излучения, испускаемых при торможении быстрых электронов в веществе 
85. Открытие радиоактивных элементов тория, радия, полония принадлежат учёным 

1) Беккерелю

2) М. Складовской-Кюри

3) М. Складовской-Кюри и П. Кюри
4) Беккерелю, М. Складовской-Кюри и П. Кюри

86. На рисунке приведена зависимость числа не распавшихся ядер N в процессе радиоактивного распада для трёх изотопов. Для какого из них период полураспада минимален?  
                                                                N
1) 1

2) 2 



                   2    1

3) 3   



               3  

4) у всех одинаков                                                                              t  

87. При радиоактивном распаде:

1) от атома отрываются электроны

2) происходит превращение одних ядер в другие 

3) молекулы распадаются на атомы

4) происходит термоядерный синтез 

88. За время равное двум периодам полураспада , распадается:

1) 3/4 от начального числа ядер  

2) 2/3 от начального числа ядер

3) 99% от начального числа ядер

4) 100% ядер 
89. Чему равен период полураспада одного из протонов углерода, если известно, что 75% от исходного числа ядер распадается за 12 тысяч лет? (ответ выразите в тысячах лет):

1) 6 

2) 60

3) 0,6

4) 9
90. Период полураспада изотопа ртути Hg равен 20 минут. Если изначально масса этого изотопа равнялась 40 г то сколько примерно его будет через 1 час?

1) 5 г
2) 4 г

3) 0,67 г

4) 0 г

91. Период полураспада ядер атомов некоторого вещества составляет 17 секунд. Это означает, что:

1) за 17 секунд атомный номер каждого атома уменьшается вдвое

2) один атом распадается каждые 17 секунд

3) половина изначально именившихся атомов распадается за 17 секунд  

4) все изначально именившиеся атомы распадаются за 34 секунды

92. Какая доля радиоактивных атомов остаётся не распавшейся через интервал времени, равный двум периодам полураспада?

1) 25%
2) 50%

3) 75%

4) не распавшихся атомов не останется 




 1 балл

93. Период полураспада стронция Sr9038 равен Т=29 лет. Через сколько лет произойдет распад 7/8 от первоначального числа радиоактивных ядер?

1) 7,25 года

2) 14,5 года

3) 58 лет   

4) 87 лет 









1 балл
94. Период полураспада атомов радия Ra88226 составляет 1620 лет. Это означает, что за 1620 лет …

1) атомный номер каждого атома уменьшится вдвое

2) масса атома радия уменьшиться вдвое

3) половина изначально имевшихся атомов радия распадается
4) все изначально имевшиеся атомы распадаются


  1 балл

95. Период полураспада радона 3,8 дня. Через какое время масса радона уменьшиться в 64 раза?

1) 19 дней

2) 48 дней

3) 38 дней

4) 22,8 дня 








1 балл

96. Сколько нуклонов входит в состав Ag10847?

1) 61
2) 108

3) 47

4) 155







1 балл

97. Сколько электронов входит в состав ядра  Na2311?

1) 34

2) 12

3) 0

4) 11   







1 балл

98. Согласно современным представлениям , ядро атома углерода состоит из:

1) электронов и протонов

2) нейтронов и позитронов

3) одних протонов

4) протонов и нейтронов 




1 балл

99. Каково соотношение между массой атомного ядра и суммой масс свободных протонов Zm pи свободных нейтронов Nmn, из которых состоит ядро?

1) m<Zmp+Nmn

2) m=Zmp+Nmn

3) m>Zmp +Nmn
4) для стабильных ядер ответ 1, для радиоактивных – 2

1 балл

100. В реакции  3Li 6+ 1H 1→2He3 +  2He 4 масса исходных частиц превышает массу конечных продуктов реакции на 0,00429 а.е.м. Сколько при этом выделяется или поглощается энергии? Ответ дать в МэВ, округлив до целых и ставя знак «-» если энергия поглощается. (1а.е.м = 931 МэВ энергии).

1) 42 

2) 4

3) -4
4) –40









 3 балла

101. Какое соотношение из приведенных ниже справедливо для полной энергии свободных протонов Еp, свободных нейтронов En  и атомного ядра Ея составленного из них?

1) Ея = Ер + Еn
2) Ея > Ер +Еn
3) Ея < Ер + Еn
4) для стабильных ядер ответ 1, для радиоактивных – 2

1 балл

102. Полные энергии связи нуклонов в ядрах хрома 24Cr,57 ванадия  23V54 и скандия  21Sc48 равны соответственно 52,79; 49,93 и 44,5 МэВ. Из какого ядра труднее выбить нейтрон?

1) Все ядра одинаково устойчивы

2) Из ядра хрома

3) Из ядра ванадия

4) Из ядра скандия 







1 балл

103. Ядро атома испустило γ-квант с энергией 18*10-14 Дж. В результате этого масса ядра уменьшилась на ∆m = x*10-30 кг. Определить значение х.

1) 12

2) 20

3) 2

4) 200

2 балла

104. В каких из следующих реакций нарушен закон сохранения заряда?

1) 8O15→1H1+8O14
2) 3Li6→1H1→2He4+2He3

3) 2He3→2He3→2He4+1H1+1H1

4) 3Li6→2He4→5B10+0n1






1 балл
105. Наибольшая энергия в расчете на единицу массы выделяется:

1) при сгорании топлива

2) при кристаллизации вещества

3) в ядерных реакциях

4) при упругом соударении





1 балл

106. При ядерных реакциях выполняются законы сохранения …

1) только энергии-массы и заряда

2) только импульса и заряда

3) только энергии-массы и импульса

4) и энергии-массы, и импульса и заряда 


1 балл

107. Какая частица обозначена символом Хв уравнении ядерной реакции?

 91 Pa233 →91U233 +Х?    

1) электрон

2) протон 

3) нейтрон 

4) фотон  1 балл

108. При осуществлении ядерной реакции 2He3+1H3→2He4+1H2 выделяется энергия, равная 14,3 МэВ. Какая часть внутренней энергии вещества, вступившего в реакцию высвобождается в ходе реакции?

1) 5,6 108 эВ

2) 56 10 8 эВ

3)  5,6 109 эВ

4)  0,56 109 эВ 






2 балла

109. Примерами ядерных реакций являются:

1) только термоядерный синтез

2) только α-распад

3) только β-распад






1 балл

4) все виды радиоактивных распадов и термоядерный синтез
110. Ядро бария 56Ba143 в результате испускания нейтрона, а затем электрона превратилось в ядро …

1) 56Ba145

2) 57La142

3) 58Ba143

4) 55Cs144









1 балл

111. Полоний  84Ро214 превращается в висмут  83Bi210 в результате радиоактивных распадов:

1) одного α и одного β

2) одного α и двух β

3) двух α и одного β

4) двух α и двух β 







 2 балла

112. Изотоп ксенона  54Хе112 после спонтанного α-распада превратился в изотоп

1) 52Те108
2) 50Sn110

3) 55Cs112
4) 54Xe113






1 балл

113. При реакции самопроизвольного деления атомного ядра происходит:

1) испускание ядром электромагнитных волн

2) разделение ядра на ядро меньшей массы и α-частиц

3) разделение ядра на два соразмерных по массе ядра
4) любой из указанных процессов 






1 балл
114. В какой из приведенных ниже реакций имеет место термоядерный синтез:

1) 88Ra226→80Rn222+2He4

2) 1H2+1H2→2He4+0n0

3) 12Mg24+2He4→14Si27+0n1

4) 1H2+1H2→2He4+γ








1 балл
115. При термоядерной реакции:

1) внутренняя энергия возрастает

2) внутренняя энергия ядер превращается в их механическую энергию
3) механическая энергия ядер превращается их внутреннюю энергию

4) никаких превращений энергии не происходит



1 балл

116. Излучение солнца является результатом:

1) термоядерных реакций, протекающих на солнце
2) химических реакций, протекающих на солнце

3) цепной реакции деления ядер урана на солнце

4) отражение света, идущего от более мощной звезды 


1 балл

117. Реакция термоядерного синтеза  1H1+1H2→2H4+0n1 идет с выделением энергии. При этом верны утверждения

А. сумма зарядов ядер продуктов точно равна сумме масс зарядов исходных ядер.

Б. сумма масс ядер продуктов точно равна сумме масс исходных ядер

1) А

2) Б

3) и А, и Б

4) ни А, ни Б









1 балл

118. Масса ядра дейтерия  1Н2 на 3,9*10-30 кг меньше суммы масс нейтрона и протона. Какая энергия выделяется при ядерной реакции  1р1+0n1→1H2?

1) 
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3 балла

119. Электрон и позитрон при столкновении могут исчезнуть, породив несколько фотонов. Какова минимальная суммарная энергия этих фотонов? (ответ выразить в МэВ и округлить до целых).

Ответ: 80.








3 балла

120. Как изменится полная энергия системы, состоящей из несколько свободных покоящихся протонов и нейтронов, в результате их соединения в атомное ядро?

1) увеличивается

2) уменьшается

3) не изменяется

4) увеличивается, если образуется радиоактивное ядро; уменьшается, если образуется стабильное ядро





1 балл

121. Какая энергия выделяется при протекании ядерной реакции 3Li7+1H1→22He4? (ответ выразить в пикоджоулях (пДж) и округлить до целых).

1) 3

2) 5

3) 7

4) 9








3 балла

122. Ядерная реакция 92U235+0n1→54Xe140+38Sr94+20n1 n протекает с большим выделением энергии. Эта энергия выделяется в основном в виде:

1) энергии α-частиц

2) энергии γ-квантов

3) энергии β-частиц

4) кинетической энергии ядер-осколков  


 1 балл
123. Как изменится полная энергия системы, состоящей из двух ядер дейтерия, при соединении их с ядром гелия?

1) увеличивается

2) уменьшается  







 2 балла
3) не изменяется

4) увеличивается или уменьшатся в зависимости от начального расстояния между ядрами

124. Как изменится полная энергия системы из нескольких свободных покоящихся протонов и нейтронов в результате соединения их в атомное ядро?

1) Увеличивается

2) Уменьшается 









1 балл
3) Не изменяется

4) Увеличивается, если образуется радиоактивное ядро; уменьшается, если образуется стабильное ядро.
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